

ҚАЗАҚСТАН КОММУНИСТИК ПАРТИЯСЫ
КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КАЗАХСТАНА

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

I сектор Общего отдела ЦК

247
85
804

Использовано в ЦК Компартии Казахстана
Четвертый этап избирательных кампаний

МАТЕРИАЛЫ АКТИВА
30 ноября 1974 года

совещание **Рассекречено**

(списки участников совещания, порядок и регламент совещания, состав президиума, тексты выступлений т.т. ИМАШЕВА, КУНАЕВА Д.А., список изъявивших желание выступить, подлинник доклада т. АБДРАШИТОВА Х.Ш. записки в президиум, тексты выступлений участников совещания, не участвовавших в прении)

Начато "3" XII 1974 г

Окончено "4" XII 1974 г

На 255 листах

Партийный архив Института истории
партии при ЦК Компартии Казахстана

Ф. № 708

опись 58

дело № 142

г. Алма-Ата

Т. Кунадеев Д. А. Ч

К выступлению на совещании заведующих общими отделами обкомов, горкомов и райкомов КП Казахстана

Товарищи!

Настоящее совещание заведующих общими отделами обкомов, горкомов и райкомов партии, созванное по решению Бюро ЦК Компартии Казахстана, в таком представительном составе проходит у нас впервые.

Как известно, задачи, выдвинутые XXI съездом КПСС, предъявляют новые, более высокие требования к стилю и методам работы, требуют дальнейшего развития и совершенствования всех форм внутрипартийной работы. Вот почему внимание ЦК КПСС и ЦК КП Казахстана к вопросам, которыми занимаются общие отделы, не случайно. Вы находитесь на одном из самых важных участков организационно-партийной работы. Через общие отделы проходят документы ЦК КПСС и ЦК КП Казахстана, советских, хозяйственных органов и общественных организаций, письма и заявления трудящихся. Вы первыми с ними знакомитесь и только потом они идут к секретарям партийного комитета. На общие отделы горкомов и райкомов партии возложены обязанности соблюдения сметно-финансовой дисциплины. Круг вопросов, которыми вы занимаетесь, обширен. От вашей работы во многом зависит своевременное и качественное выполнение постановлений и поручений, сохранность секретных документов и соблюдение режима секретности, сохранение партийной и государственной тайны.

Это, товарищи, очень серьезный участок работы, он доверяется немногим и оказанным доверием надо дорожить, его надо оправдывать.

Мы считаем, что данное совещание несомненно окажет должное влияние на улучшение стиля работы партийных комитетов и ваша роль в этом, говоря без преувеличения, огромна. Об этом надо не только всегда помнить, но и подкреплять ежедневно, ежечасно четкой, старательной и оперативной работой, не допускающей верхоглядства и небрежности.

Через общие отделы проходят материалы на бюро, и вы должны смотреть, насколько качественно они подготовлены. Вы контролируете выполнение постановлений и поручений секретарей, ход рассмотрения писем и заявлений. Как вы поставите это дело, так оно и будет.

У вас концентрируется учет поступления разнообразного вида корреспонденции, вы имеете возможность анализировать, обобщать и вносить соответствующие предложения в партийный комитет. Хорошие предложения всегда поддержат. Как видите, формы и методы влияния могут быть разнообразны, суть одна - улучшать работу аппарата.

Вопрос о работе аппарата - это вопрос об уровне политического руководства, вопрос совершенствования форм управления народным хозяйством. Решение этих задач под силу только тем комитетам, где есть высокая организованность, крепкая исполнительская дисциплина, развитое чувство ответственности за порученное дело.

Общие отделы должны помогать секретарям партийных комитетов выработать эти качества у всех работников. Прежде всего, необходимо улучшить организацию контроля и исполнения.

Из практики вы знаете, что мало разработать и принять хорошее постановление. Это только начало дела. Без серьезной, хорошо поставленной организаторской работы, без систематической проверки исполнения любое, самое обоснованное и обстоятельное решение может оказаться безрезультатным.

Надо постоянно помнить, что авторитет партийного комитета, сила его влияния во многом зависят не только от актуальности и своевременности принимаемых решений, но прежде всего от того, как эти решения проводятся в жизнь.

Нашей партии органически присуще единство решения и исполнения. Владимир Ильич Ленин неоднократно подчеркивал необходимость того, чтобы на первое место встал фактический контроль за действительным выполнением постановлений центральной власти и местных учреждений (ПСС, т.37, стр.366). Вот почему общие отделы в тесной взаимосвязи с работниками всех отделов обязаны улучшать и совершенствовать формы контроля, добиваться строжайшей дисциплины исполнения каждого постановления и поручения.

Необходимо также обратить особое внимание на усиление работы по содержанию режима секретности в обращении с партийными документами, постоянно повышать политическую обдительность.

Правильная постановка делопроизводства и хранение партийных документов - не техническое дело, а важнейшая составная часть организационно-партийной работы, подчиненная задачам дальнейшего укрепления партии, повышению дисциплины коммунистов, соблюдению ими партийной и государственной тайны.

К сожалению, у нас до сих пор не изжиты случаи утеря секретных постановлений, информационных бюллетеней, документов с грифом "Для служебного пользования".

Недавно недостатки в работе с секретными документами выявлены в некоторых пограничных районах республики. Центральный Комитет Компартии Казахстана принял на этот счет специальное постановление, направленное на улучшение работы с секретными документами. Но недостатки, отмеченные в решении, есть и в других комитетах. Поэтому постановление касается всех общих отделов и надо незамедлительно сделать из него соответствующие выводы.

x x x

Одной из задач общих отделов является дальнейшее улучшение постановки дела с рассмотрением писем и организации приема трудящихся. В.И.Ленин называл письма подлинно человеческими документами. Работа с ними всегда должна быть на высоте. Тут совершенно нетерпимы равнодушие и неоперативность рассмотрения — ведь за каждым письмом живой человек. И по своему письму, по результатам обращения с ним он вправе судить о стиле работы партийного комитета, о том как он связан с народом.

В ЦК ежегодно поступает около 10 тысяч писем и заявлений, причем поток этот не сокращается. Нас это радует. Трудящиеся пишут обо всем, советуются, выдвигают немало полезных предложений, критикуют. Но среди этого потока немало повторных писем, в основном жалоб. Это говорит о том, что на местах

не всегда конкретно и до конца разбираются в сущности вопросов, мало гласности в этой работе, недостаточно анализируются причины возникновения жалоб, тревожных сигналов.

Разве стали бы писать в ЦК КП Казахстана животноводы с участка Шарбакты колхоза "Путь Ленина" Курдайского района Джамбулской области, если бы правление колхоза, соответствующие организации района и области внимательно отнеслись к их неоднократным просьбам о строительстве дороги всего лишь в 10 километров. Без этой дороги животноводы буквально бедствовали. Когда же вопрос додел до ЦК КП Казахстана, то нашлась и техника для ремонта, и средства для строительства новой дороги в 1975 году. При внимательном и хозяйственном подходе к такой просьбе вопрос разрешился бы гораздо раньше и без жалобы в ЦК.

Это лишь один факт, но он типичен.

Кому не ясно, что медлительность в разрешении справедливых просьб и жалоб трудающихся вызывает недовольство граждан, подрывает у них доверие к партийным и советским органам, порождает нехорошие настроения.

Уместно в связи с этим напомнить высказывание М.И.Калинина: "Если где нужно уметь применять политику, так именно в вопросе рассмотрения жалоб, ибо в наших условиях каждое решение есть политика".

Именно в работе с письмами, как нигде, выявляется партийность наших кадров. Поэтому чуткое, глубоко заинтересованное отношение к каждому письму обязано быть законом для всех нас.

Товарищи! Главным звеном в работе общих отделов должно стать всемерное повышение культуры партийного делопроизводства, причем в самом широком смысле этого слова.

Глубокое проникновение в суть каждого дела, в содержание его, творческий метод решения вопроса – только такое отношение можно назвать партийным подходом к работе. А этот подход немыслим без постоянной работы над собой, над повышением своего политического кругозора и знаний, совершенствования квалификации.

Культура – одно из тех качеств, без которого не может быть настоящего работника партийного или советского аппарата. Прежде всего, она предполагает глубокие разносторонние знания в сочетании с деловитостью, высокой организованностью, четкостью и собранностью в работе, в единстве слова и дела.

Борьба за высокую культуру делопроизводства – это борьба за то, чтобы оно было безупречным по содержанию и форме. Особенно пристальное внимание мы должны обратить на культуру составления и оформления самого документа. В.И.Ленин высоко ценил в документе конкретность и деловой характер, четкость выводов и предложений, краткость, простоту и ясность изложения.

Высокая культура в работе – это своевременная и качественная подготовка материалов к заседаниям коллегиальных органов, продуманная организация их проведения, правильное оформление решений и протоколов, строгий контроль за сроками исполнения и возврата документов, надежное их хранение. Словом, это та работа, о которой мы или мало говорим, или, по известным причинам, не говорим открыто.

Вопросы работы с секретными документами, организация делопроизводства относятся к закрытой части деятельности наших партийных органов, поэтому в них должен быть строгий и неукоснительный порядок.

В.И.Ленин писал: "Машина советской администрации должна работать аккуратно, четко, быстро. От ее расхлябанности не только страдают интересы частных лиц, но и все дело управления принимает характер мнимый, призрачный" (ПСС, т.54, стр.101).

Четкая и аккуратная работа аппарата партийного комитета во многом зависит от заведующих общими отделами и от тех, кто находится на этом ответственном участке партийной работы.

Все мы должны четко понять, что улучшение работы общих отделов – задача наиважнейшая и ставится она сейчас не просто сама по себе. Эта задача ^{должна быть} самым тесным образом связана с активизацией деятельности всей республиканской партийной организации по успешной реализации решений исторического XXII съезда КПСС, безусловному выполнению заданий завершающего года девятой пятилетки.

Разрешите выразить уверенность, что работники общих отделов приложат все свои силы, знания и способности для общего подъема уровня партийной работы, с честью справятся с возложенными на них обязанностями. Позвольте, дорогие товарищи, пожелать вам самых больших успехов в работе, доброго здоровья, личного счастья.